

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K - 2
Vidéken " 8 K, " 4 K 50L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFELADOMOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-11. emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)

A kultuszminiszter Debrecenben.

Az egyetem ügye.

Kiváló esemény volt dr. Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter debreceni látogatása. Nem a külsőségekben mutatkozott ez, mert a kultuszminiszter gondosan elkerült minden hivalgó, ünnepélyes fogadtatást, hanem a lényegben, t. i. a miniszter nem parádézni, diszbandériumban gyönyörködni, hódoló küldöttségek tisztelgését fogadni és diszlakomázni jött Debrecenbe, hanem tapasztalni és dolgozni.

Hivatalos fogadtatás nem is volt. A kultuszminiszter hétfőn hajnalban érkezett meg és reggel 6 órakor hagyta el szalonkocsiját és mint egyszerű utas, kezében kis kezitáskájával gyalog jött a városba, a Royal-kavéházban megreggelizett, elolvasta a lapokat, majd sétára indult a Piac utcán, ahol — lehet, hogy nem véletlenül — találkozott gróf Dégenfeld Józseffel, a tiszántuli ref. egyház főgondnokával, akinek lakásán bizalmas tanácskozás volt a vezető férfiak bevonásával.

Dél előtt fél tizkor ért véget a

tanácskozás, mikor is a kultuszminiszter rövid látogatást tett a vármegyházán a főispánnál, majd a városházára ment a polgármesterhez, honnan pedig ismét gyalog a ref. kollégiumba. Szándékosan tette ezt a kultuszminiszter, hiszen hintón is járhatott volna, de ő látni, tapasztalni és szemlélődni akart; már pedig a gyalogos ember többet lát és tapasztal, benyomásai pedig nemcsak közvetlenek, hanem mélyebbek is.

Az egyetemi várossá emelendő Debrecen kereteit gyalogosan szemlélte meg a kultuszminiszter. Mikor az egyszerű külsejével és hatalmas arányaival imponáló Nagytemplom előtt elhaladt, bizonyára eszébe jutott, hogy a vallás és lelkiismereti szabadság százados bástyái tekintenek reá, az ősi kollégiumban bizonyára eszébe jutott, hogy a nemzeti művelődésnek régi fellegrárában jár, melynek ódon falai közt lánglelkű, erős akaratu, hajlíthatatlan meggyőződésű apostolok hirdették az igét és a tudományt; az egyre rikuló, rézi házak közül kiemeikdő paloták pedig bizonyosságot szolgáltatattak annak, hogy Debrecen haladni, fejlődni akar és képes is reá, de míg modern keretei csak külsejét változtatják meg, bensejében továbbra is megmarad magyarnak, a magyar kultúra zászlóvivőjének.

Az a tény, hogy dr. Jankovich Béla kultuszminiszter gyalog járta be Debrecen, nemcsak azt mutatja, hogy többet akart látni és tapasztalni, mint a hintón járó miniszterek, hanem azt is, odaadással és lelkiismeretességgel szolgálja a nemzeti kultúra ügyét: ő tudni, látni és tapasztalni akar, azonkívül dolgozni is. A dolgozó miniszter látta benne Debrecen közönsége, melynek leghőbb vágya, hogy a város kulturintézményeinek koronája, az egyetem mielőbb megnyíljon.

Ezt a reménységet erősítette meg a kultuszminiszter hétfői látogatása és bár határozottan még nem nyilatkozott, elejtett szavakból következtethetünk arra, megkülönböztetett jóakarattal kezeli a debreceni egyetem ügyét. Ez pedig sokat jelent.

A miniszter érkezése.

Jankovich Béla kultuszminiszter vasárnap este indult Budapestről az 1708. számú személyvonathoz kapcsolt külön szalonkocsijában s hétfőn hajnalban 2 óra 49 perckor futott be vele a vonat a debreceni állomásra. A miniszter aludt, a kocsiját a gyorsáru-raktár előtti vágányokra tolták s ott is maradt reggelig, amikor utasa, aki teljesen egyedül jött, hat óra után fölkelt. A kultuszminiszter felöltöben, kezében egy sárgabőr-írástáskával egészen otthonosan a peronra ment, azon végigsétált, benézett az állomásfőnök hivatalos helyiségébe s aztan gyalog, minden kísérő nélkül, elindult a városba. A Royal kavéházba tért be regge-

Borsalino kalapok FEKETÉNÉL.

Sirályok.

Írta és a „Csokonai-kör” ülésén felolvasta:

P. Ábrahám Ernő.

Kopenhágában a sirályok voltak kedves madaraim. A halpiacon ugyan falánk, szemtelen módra viselkedtek. Éhesen, sandán ívelték a levegőben a halpadok felett, lesték a hulladékot. A halpiac kalózái és koldusai voltak, a kofák vazallusai. Soha mohóbb, telhetetlenebb állatokat nem láttam. A pók rohan olyan eszeveszett prédavágygyal ádoztára, mint ahogy ezek a rablók utána vetették magukat egy-egy bárzsingnak. Ki se várták, míg szabad hely térszedik prédájuk körül, szinte az emberek lába alól lopták el, lecsaptak pár lépéssel elébe s a földön szaladva rohantak rá, olyan kapzsin, olyan falánkan, hogy éppen mohóságuk miatt nehezen tudták felszedni, csak vergődtek pár pillanatig ügyetlenül, esetlenül s mikor végre övék volt a zsákmány, merészen kilendültek a sokaság közül, a halból csüngött a csőrükből s habzsoiták fel a levegőben mohó, telhetetlen siettséggel, falás közben is egyre

uj prédára lesve. Néha egy-egy izesebb falatra öt-hat sirály is szemet vetett. Azé lett, aki gyorsabb, merészebb volt. Aki előbb érkezett. A többi utána vetette magát, kergették, üzték a levegőben s kezdődött a légi cicázás, a repülés művészetének, fordulatainak páratlanul gazdag játéka s tartott mindaddig, míg az üldözött fel nem falta a prédát.

A piac nehéz halszaga részeggé itasította ezeket a madarakat. Készen, terítve várt rájuk a zsákmány s ők olyan jól betöltötték hivatásukat, hogy az utcáprőnek semmi dolga nem akadt utánuk.

A halpiac állandó munkásai, tisztogatói voltak. Soha el nem kíváncsultak a tengerre. Ott háltak a piac alatt a Frederiksholmskanal vizén, a bárkák és csónakok közt. A penész zöld tetejű Thorvaldsen muzeum és vártemplom, a leégett, füstös, fekete falakkal meredező Christiansborg palota, a hollandi renaissance stílusú börze ugyan meg nem zavarták éjjeli nyugalmaikat, kipihénték napi munkájukat kényelmesen s korán reggel, mikor egymásután nyíltak ki a Nybrogande, az Ujhíd-utca kapui s a kofák és halászok hozták ki homijaikat a Gammeltorvra, a Régi-

piacra, ők már ott szárnyaltak türelmetlenül, éhes rikácsolással a piac felett, várták a terítést, a reggelit.

Eszes, okos madarak voltak. Ismerték a kofákat személyszerint s nem tartottak tőlük. Tudták, hogy szövetségeseik, jó barátjaik, hálások voltak irántuk, szerették s örömríkácsolással fogadták őket. Bizalmasan lengtek körülöttük, kiverték szemükből az álmat s azok hálából kezükből adták nekik az első falatokat.

A halpiac többi látogatóit is ismerték a sirályok. Ismertek engem is s ügyet sem vetettek rám. Soha nem kaptak tőlem semmit, de nem is zavartam őket. Olybá vettem, mintha ott se lettem volna. Azért ha néha pár napra elmaradtam, számon tartották s mikor megjelentem, örömkialításokkal üdvözöltek engem is. Ha véletlenül ráléptem egy-egy falatjukra, szinte a cipőm alól is kiráncigálták s ha utjukban voltak, ha kitértek is, csak annyira, hogy szárnyukkal akárhányszor suroáltak. Olyan bizalommal, olyan fel se vevően szállodtak körülöttem, hogy, néha majd kicsapták a szemem s ha kinyújtottam volna karomat, elkaphattam volna őket.

Elegáns női kalapok

érkeztek a Bud pesti Női kalangyár üzletébe, hol a legolcsóbb minőségűtől a legfinomabb kivitelig, valamint kalapformát a legújabb divat szerint kaphatók. — Előzetes, pontos kiszolgálás. Az üzlet Marosy Gizella vezetése alatt áll.

Goldmark

:: Szentanna-utca 3. sz. ::

lenni, ahol megnézte az újságokat is. Azután szintén gyalogosan folytatta útját s a Miklós-utca sarkán találkozott Dégenfeld József gróffal, aki éppen elébe igyekezett. Melegen üdvözölték egymást, visszasétáltak még a Royalig s úgy mentek együttesen a gróf Dégenfeld József Arany János-utca 18. sz. alatti lakására.

A főispánál és a városházán.

A miniszter gróf Dégenfeld Józsefnél töltötte az időt fél tíz óráig.

Gróf Dégenfeld Józseffel ekkor a vármegyeházára ment, ahol Pákozdy Sándor főjegyző fogadta, majd Domahidy Elemér főispánt látogatta meg. Az ő társaságában aztán a városházára mentek, ahol már várták: Kovács József polgármester, dr. Baltazár Dezső püspök, Márk Endre udvari tanácsos, Kovács Gyula alispán, dr. Kenézy Gyula udvari tanácsos, a közkórház igazgató orvosa, dr. Magoss György főügyész, dr. Mirkovics Gyula főiskolai tanár és még mások. A bemutatkozás után a kultuszminiszter kíséretével elindult gyalogosan a kollégium felé. A városháza kapujában vette észre Domahidy Elemér, hogy a miniszter kezében tartja az irattáskáját. Nyomban odaintett két diszruhás hajdú s ezek aztán átvették és vitték a nevezetes uti-podgyászt, amelynek értékes tartalma lehetett Debrecenre nézve.

A főiskola előtt

Tíz órára ért a társaság — élén a kultuszminiszterrel — a főiskola elé, a melynek ormán a nemzeti lobogót lengette a friss tavaszi szél. Az épület előtt a tanári kar várta s éljenzéssel fogadta a magas vendéget, akit dr. Lencz Géza, az ez ideig főiskolai igazgató a következő beszéddel üdvözölt:

Nagyméltóságú Miniszter Ur, Kegyelmes Uram!

A debreceni kollégium, a tudományoknak százados munkája által felszentelt eme csarnoka, örömmünepét ulti most, midőn a magyar kultúra megszemélyesítője, felelős képviselője tiszteli meg magas látogatásával s jól esik megállapítani, hogy a legmagasabb méltóságban, a Nagyméltóságú Miniszter Ur személyében a tudományok igaz barátja, úgy mondhatjuk, tanár ember teszi azt legelőször. Mint idei rektorának legyen szabad itt megjelent főiskolai tanárkarunknak legmélyebb hódolatát s az odabent csöndes elfoglaltsággal váró ifjúságnak lelkes hozsánáját tolmácsolni. Legyen Nagyméltóságodnak e történelmi falak között tar-

tózkodása benyomasában kellemes s magyar kulturánkra hasznos.

A kultuszminiszter szívélyesen kezét szoritotta a rektorral, majd pedig ezeket mondotta:

Hogy ilyen hamar idejöttem, az a bizonyosága annak, hogy őszintén óhajtom, hogy az Önök vágya mihamarabb teljesüljön.

Ezután a miniszter bevonult a kollégium udvarára.

Ünnepség a főiskola udvarán.

Bent a főiskola udvarán az ifjúság állott sorfalat a legnagyobbtól a legkisebbig. Az apróság, az elemisták, azzal vonták magukra a figyelmet, hogy valamennyinek *ibolya-csokor* volt a mellére tűzve. A főiskolai kántus a miniszter belépésekor a Dicséret dicsőség kezdetű éneket adta elő Mácsay tanár vezérletével, majd egy egyházi dalt, mialatt a rektor az épület egyes részeit jelölte meg a miniszternek, aki a kántus szép énekszámait kalap emeléssel köszönte meg és megdicsérette a rektor előtt. Ezután a kultuszminiszter, akit a diákság harsányan éljenzett, a kollégium belső rendezésének megtekintésére indult.

Séta az épületben.

Legelőször is a főiskola dísztermébe kalauzolták, ahol figyelemmel nézte meg a tiszántuli egyházkerület elhunyt jeleseinak arcképeit. Ugy szintén a kistanácssteremben is gyönyörködött a régi s igen szép festményekben. Itt mutatták be neki a főiskolai tanári kar nesztörát, dr. Balogh Ferencet, ki már 48 év óta tanít a kollégiumban. Az akadémiai igazgatóság szobájában az új, most épülő akadémiai internátus tervrajzait szemlélte meg a miniszter, majd pedig a muzeumokba vezették, ahol felhívták a figyelmét az értékesebb gyűjteményekre.

A kézikönyvtárban dr. Ferenczy Gyula felügyelő tanár szolgált magyarázatokkal, valamint a rendkívül becses anyakönyvtárban is. Itt hosszabban időzött, megtekintette Ferenczy Csokonai szobrát, Csokonai furulyáját. Csiky Lajos megmutatta a kiraly egy ifjúkori arcképet.

— Tizenkét évvel ezelőtt — úgy mond — mikor öfelsége itt járt, nagyon megtetszett neki ez a kép. „Csinos fiu lehettem akkor” — jegyezte meg tréfásan az uralkodó. Majd megtekintette a kalvinisták legrégebb nemesi leveleit s Ferenczy Ferenc joghallgató megforgatta előtte az ősi gerundiumokat.

Gróf Dégenfeld: Ezzel verték be tűz esetén a palankákat.

De én nem nyújtottam ki a karomat. Csunya, alávaló dolog lett volna visszaélnem bizalmukkal. Örökre elvesztettem volna jóindulatukat s mindig vészkiáltással fogadtak volna. Hát inkább gyönyörködtem bennük. Erős, izmos madarak voltak. Akkorák, mint egy-egy kisebb fajta varju. Hasukon lágy, finom fehér toll, olyan tömött, mintha prém lett volna. Hogy milyen puha alvás esik a sirálytól párnán, Helgolandban tudtam meg. Hátuk ezüstös, kékes szürke volt, csak szárnyuk vége fekete, ott, ahol erős, széles, hosszú szárnyukat, mintha hirtelen kinyegezték volna. Széles, egyenesen, csapva vágott volt a farkuk is. Legfeltűnőbb iromba nagy fejük volt ezeknek a madaraknak. Közelről szinte groteszkké tette őket az a rövid nyakon nőtt buksi nagy fej. Repülésükben lecsüngették, mintha nagyon is nehéz lett volna. Nehéz lehetett keskeny, kampós sárga csőrük és uszóhártyás fekete lábuk is, mert úgy lógatták azt is, hogy majd elhagyták.

Legjobban örültem, mikor szemükbe nézhettem. Keskeny, karmínpiros gyűrű közepén ülő barna szemükbe. Egy-egy pillanatra

villant csak össze a pillantásunk, de megértettük egymás lelkét abból is.

— Szépek vagytok, szeretem látni a repüléseket, szereltek benneteket, — olvasták nézésemből. S viszonzásul ott ült a felelet szemükben:

— Ismerünk, tegnapelőtt is láttunk, azelőtt is, hetek óta ismerünk, tudjuk, jó barát vagy s nem is tartunk tőled.

Lassu, nyugodt, lengő szárnyalással szeltek a levegőt, nagy vonalu, hullámos ívekben. Ugy szálltak, úgy lengedeztek, olyan könnyen, súly nélkül lendültek, mintha napsütéses, fehér, kékes báránnyelűk foszlányait lengette volna a szellő.

És én csak néztem őket. Követtem pillantásommal a vonalakat, amiket a levegőbe írtak s éreztem, hogy minden vonal ritmusa megmarad a lelkemben s olyan harmóniába olvadtak bennem, mintha valami symphoniát hallgattam volna végig. Boldog voltam. Nem bírtam túlaradó érzésemmel. S olyankor nem kellett, ki Amager szigetre, nézmem a tengerpart sirályait.

(Folyt. köv.)

— Meg a tüzkárosultak fejeit — tette hozzá nem kis derűtség közben a főispán. Végül a kultuszminiszter — szokáshoz híven — beírta nevét az anyakönyvtár naplójába így:

Jankovich Béla 1913. március 31.

Innen a oratóriumba mentek át, majd aztán a kultuszminiszter benézett egyik-másik coetusba, diákszobába. Az egyikken „Pannónia” felírás díszelgett. Márk Endre megszólal:

— Ez volt a legrosszabb hírű.

— Hát a „Szipéria”? — toldja meg Csiky Lajos.

A rajzteremből kilátás nyílt az épülő akadémiai internátusra, amely felől tűzesebben informáltatta magát a miniszter. Ezután egynéhány tantermet tekintett meg még, amelyeket elég tágasaknak és megfelelőeknek talált.

Bucuzás a főiskolától.

A miniszter kíséretével újra az udvarra jött le, ahol a főiskolai kántus a „Tihanyi echóhoz” című Csokonai-dalt énekelte. Itt a növendékek közül bemutatták neki a *legifjabb Baltazárt*, a püspök elemi iskolás fiát: Janost és a főispán gimnazista fiát: Domahidy Istvan.

Majd az ifjúság vezetőjét: Bányai Lajos széniorot mutatta be Baltazár Dezső püspök. A miniszter élénken érdeklődött a szénior funkciója és külföldi tanulmányutja iránt. Ezzel a főiskolai látogatása befejezést is nyert. Távozásakor a miniszter szívélyesen megköszönte dr. Lencz Géza rektorának az előzékeny fogadtatást és felvilágosításokat.

Szemle a Nagyerdőn.

Mikor a kollégiumból az ifjúság éljenzése közt távozott a miniszter, megtekintette az Egyház-tér és Vár-utca sarkán levő telektömböt, ahol az egyetem központi hivatalait szeretné az egyházkerület elhelyezni, majd a város fogatain az egész társasággal kiment a Nagyerdőre megtekinteni az egyetem részére kiszemelt területet, melyet körül kocsiztak. Ugy a körut fordulójánál, ahol az egyetemi tanárok lakásai lesznek, mint a tüdőbetegek részére épülő népszanatórium előtt megállottak a kocsik. Itt fejezte ki a miniszter azon óhaját, hogy ebéd előtt az állami főreáliskolát, ebéd után pedig a piarista főgimnáziumot szeretné megtekinteni.

Bizalmas értekezlet.

Az országos tanítói árvaház megtekintése után a városházához hajtattott a miniszter, ahol a polgármester szobájában a város és az egyházkerület vezető férfainak bevonásával bizalmas értekezlet volt, melyen az egyetem felállításának részleteivel és a megnyitás időpontjával is foglalkoztak.

Az elhelyezésre nézve, hogy az összes épületek a Nagyerdőn legyenek, végleges a megállapodás. A kollégium épülete a tágas tantermekkel alkalmas az egyetem három fakultásának ideiglenes elhelyezésére, míg az épületekkel elkészülnek. A pénzkérdés a város részéről nem hátráltatja az egyetem létesítését.

A időpontra nézve, hogy már ez év szeptemberében megnyitassák az egyetem, nem történt megállapodás, de a miniszter sem tartja ezt lehetetlennek. De ha az idén nem sikerülne is ez bármi okból, 1914. őszén feltétlenül szükséges lesz.

Az értekezleten részt vettek általános impressiója az, hogy a miniszter különös jóakarattal van a debreceni egyetem ügye iránt.

Harisnyákat, Batiszt és mosógrenadin ruhákat, kötöket stb. felelősség melletti mosható színűre FEST :-:

KONCZ

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 19.

Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.

Telefon az. 701.

1913

Hajdudorog küldöttsége.

Egyetlen küldöttséget fogadott csak a kultuszminiszter: Hajdudorog városét. A küldöttséget Farkas Győző vezette, tagjai voltak: Jaczkovich Mihály püspöki külhelynök, Ujhelyi Andor gör. kath. plébános, Szabó Elemér és Révész Mihály.

Farkas Győző, a küldöttség szóoka tolmácsolta Hajdudorog város képviselőtestületének szerencsekívánatait kineveztetése alkalmából; rámutatott arra, hogy a pápai bulla folytán Hajdudorog szemeltetett ki a magyar gör. kath. püspökség székhelyévé és a székhelykérdésben támadt vitákra, az oláhságnak ellenséges indulatu állásfoglalására, végre kérte a minisztert, hogy az új püspök kinevezésével a sajnálatos mozgalomnak mielőbb végét vessen és Hajdudorog válalt kötelezettségének teljesítésére utaltsa. Végül átadta a város képviselőtestületének üdvözlő feliratát.

Jankovich Béla kultuszminiszter megköszönte az üdvözlést, kijelentette, hogy nagy érdeklődéssel viseltetik az új püspökség ügyei iránt és fontos dolognak tartja, hogy a kérdés mielőbb dülőre jusson. A jóakarattal nem fog hiányozni belőle, a kérdés kedvező megoldást nyerjen és az ellentétek elsimittassanak.

Ezután Jaczkovits Mihály püspöki külhelynök a miniszter kérdéseire elmondta, hogy az új egyház szervezése már folyamatban van, az esperesi kerületeket megalakították; rámutatott arra, hogy nemcsak egyházi, de nemzeti szempontból is mily fontos az új egyházmegye megalakítása, végül kérte, hogy apáink százados vágya teljesülésbe menjen mielőbb.

Ezután a miniszter kezét fogott a küldöttség minden tagjával és megígérte, hogy jóakarattal fogja intézni az új püspökség dolgait.

Az állami főreáliskolában.

Az értekezlet végeztével a kultuszminiszter a főispán társaságában meglátogatta az állami főreáliskolát, ahol Kardos Albert igazgató üdvözölte és kalauz lta. A miniszter megtekintett több tantermet, az intézet felszereléseit és elismerést fejezte ki a látottak felett.

Látogatás**a kegyesrendi főgimnáziumban.**

Ebéd után 4 órakor a kultuszminiszter a főispán társaságában, miután Gróh Ferenc kanonok-plébánosnál a névjegyet már előbb leadta, meglátogatta a róm. kath. főgimnáziumot, ahol a lépcsőházban a tanári kar élén dr. Lóky Béla házfőnök, a főgimnázium kitűnő igazgatója fogadta; pár szóval megköszönte a magas látogatást, utalt a piarista-rend multjára és hazafias működésére, majd felkérte a minisztert, hogy tekintse meg az intézetet, mely kétszáz éves multra tekint vissza.

Először az igazgatói szobába ment a miniszter, majd megtekintette a IV. osztály termét. Itt az igazgató rámutatott arra, hogy ez az osztály tulzsufoolt és azon csak a parhuzamos osztály felállításával lehetne segíteni; kérte a minisztert, hogy ezt tegye lehetővé az államsegély felemelésével. A miniszter a kérelem kedvező elintézését kilátásba is helyezte. Megtekintte még a miniszter a rajztermet és a dísztermet is, ahol éppen uri lányok, Kerner József ének-tanár vezetése alatt próbát tartottak. Távozásakor rendkívüli elismeréssel nyilatkozott arról a modern gimnáziumról.

Ezután a miniszter elismerését fejezte ki a látottak felett, dicsérte az intézet prak-

tikus beosztását, szívesen elbucszott a tanári kartól, kezét fogott az igazgatóval és a főispán társaságában kihajtatott a vasuti állomáshoz.

Az állomáson.

Már indulásra készen állott a budapesti gyors, de a kultuszminiszter még nem érkezett meg. Az állomásfőnök intézkedésére a vonatot pár percig visszatartották.

Kint voltak a Perronon: gróf Dégenfeld József egyházkerületi főgondnok, dr. Baltazar Dezső ref. püspök, Kovács József polgármester, dr. Lencz Géza akadémiai igazgató, Uhlarik Béla máv. üzletvezető.

Az utolsó pillanatban érkezett meg a kultuszminiszter a főispán társaságában; az I. osztályú váróteremben elbucszott kíséretől, de még mielőtt a vasutra szállott volna, fogadta a „Debreceni Ujság” munkatársát és lekötő előzékenységgel felelt kérdéseire.

Mit mond a miniszter?

— Milyenek voltak nagyméltóságodnak általános benyomásai Debrecenről? Kulturintézményeinkben megtalálta-e a harmadik egyetem felállításának szükséges előfeltételeit? — kérdezte tudósítónk.

— *Igen kellemesen hatott rám a város fejlődése. Megtekinttem a város számos kulturintézetét, a nagyobb középiskolákat, tájékozást szereztem az iskolák és a tanuló ifjúság nagy számáról és a tapasztaltak általában kedvező benyomást gyakoroltak reám. Debrecen szinmagyar kulturváros — mondta a miniszter a legjobb meggyőződés nyílt őszinteségével.*

— Lehet-e remény arra, ami régi vágya és forró óhajta Debrecen város közönségének, hogy az egyetem három fakultása már ez év szeptember havában megnyitható legyen?

— *Most erről még határozott formában nem nyilatkozhatom. Mindenesetre azért látogattam el személyesen Debrecenbe, hogy meggyőződjem, miként lehetne leküzdeni mindazon akadályokat, melyek még e kérdésben fennállanak.*

— Alkalmasnak találja Nagyméltóságod a régi kollégium helyiségeit arra, hogy ott az egyetemi fakultások ideiglenesen már az idén elhelyezést nyerhessenek?

— *Igen, a kollégium helyiségei megfelelők a célra, mint azt személyesen is tapasztaltam, azonban annak, hogy az egyetem még ez évben megnyitható legyen, egyéb akadályai vannak, de azok nem elháríthatatlanok.*

— Még valamit, kegyelmes uram. Történik-e a közel jövőben döntés a magyar gör. kath. püspökség székhelykérdésében és Hajdudorog javára?

— *Iz a kérdés is a megoldás utján van. Remélem, hogy az összes ellentétek, melyek a kérdés megoldá-*

sát hátráltatták, kölcsönös jóakarattal elsimíthatók lesznek és minden oldalról kedvező megoldást nyernek.

— *Hogy érezte magát Nagyméltóságod Debrecenben? — kérdezte még tudósítónk.*

Jól. Nagyon jól — felelte a miniszter derűsen, aztán felszállt szalonkocsijába.

Még egyszer üdvözölte kalapjával a megjelenteket és a vonat megindult.

Külföldi tanulmányi ösztöndíj kereskedők részére.

A kereskedelmi és iparkamara felhívása.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség tudomására hozza, hogy a keresk. m. kir. miniszter az Erzsébet királyné ösztöndíjalapból a folyó évben nyolc egyenként 2500 koronás külföldi tanulmányi ösztöndíjra hirdet pályázatot.

Ez ösztöndíjak elnyerése iránt oly magyar honosságu fiatalabb kereskedők folyamodhatnak, kik keleti kereskedelmi akadémiai tanulmányaiknak legalább „jó” eredménnyel történt elvégzése után legalább három évig gyakorlati kereskedelmi téren működtek s emellett igazolják, hogy a tanulmányozandó területet nyelvviszonyaiban jártasok.

Az ösztöndíjak odaitélésénél csak oly egyének jöhetnek tekintetben, akik katonai szolgálatukat már teljesítették, vagy az aól végérvényesen felmentettek. A katonai szolgálatban töltött idő a gyakorlati működés idejébe be nem tudható és általában csakis a tényleges kereskedelmi gyakorlatban töltött idő vehető számba.

A pályanyertes valamely szabadon választandó és a pályázati folyamatban feltétlenül megemlítendő jelentékenyebb külföldi városban vagy kikötőben, mely nagy tengerentúli kivitellel bír, tartozik legalább egy évet tölteni úgy, hogy ott az illető piac tanulmányozása céljából vagy önálló üzleti működést fe tsen ki, vagy valamely nagyobb kiviteli cégnél állandó alkalmazást nyerjen, a kiviteli viszonyokat és kereskedelmi szervezeteket tanulmányozza s tapasztalatairól rendszeres jelentéseket és tudósításokat küldjön.

A pályanyertes magát az általam kitűzendő külön feltételeknek alávetni, nevezetesen pedig külföldi letelepedését vagy külföldi tényleges alkalmazását záros határidő alatt igazolni tartozik.

Az a pályanyertes, aki a külföldi alkalmazásban áll, az ösztöndíjakat megfelelő működés beigazolása esetén újból formászerű pályázat nélkül is elnyerheti, ha valamely reánk nézve jelentőséggel bíró kiviteli piacon állandóan letelepedni akarna.

Ehez képest oly egyének, akik az Erzsébet királyné ösztöndíjalapból nyilvános pályázat alapján már egy ízben pályadíjat nyertek, az ösztöndíj meghosszabbítását a m. kir. kereskedelmi muzeum igazgatósága utján felterjesztendő folyamodványban kérelmezhetik a keresk. m. kir. minisztertől; ily folyamodók felmentetnek az okmányok csatolásáól.

Vizvezetési vállalat Betéti társaság szervezéséhez Tőkepénzes

urak, nők **kerestetnek**, ezer kor. felüli betét összeggel! Biztos és nagy jövedelem a betét arányában lesz megosztva! — Ez ideig már **537 ház** vizvezetési berendezése vállaltatott fel!

A Társaság élén egy tökéletes szakember, több ezer korona tőkével áll. — Cim megtudható: Debrecen, Csapó-u. 12. keresztpületben. — Megyei telefon 10-27.

A részletes pályázati feltételek megtekinthetők a debreceni keresk. és iparkamaránál, hová a pályázati kérvények legkésőbb április 30-ig betérjeshetnek.

A debreceni ügyvédi kamara közgyűlése.

Az ügyvédi kar helyzete. Ügyvédvizsgáló bizottság Debrecenben.

Vasárnap folyt le a debreceni ügyvédi kamara közgyűlése a szokottnál jóval nagyobb érdeklődés mellett; különösen vidéki ügyvédek voltak jelen sokan. Az érdeklődés különösen az évi jelentés felé fordult, melyet, igen helyesen, fejezetek szerint tárgyalt meg a közgyűlés. Márk Endre m. kir. udvari tanácsos, kamarai elnök nyitotta meg az ülést és felkérte Körössy Kálmán titkárt jelentése felolvasására. Az évi jelentés az előző évekéit úgy formában, mint tartalom-ban felülmúlja; igen értékes munkát, mely nemcsak az ügyvédi, hanem a testvér bírói kar érdekeit is szem előtt tartva.

A jelentés, melyet a kamara az igazságügyi miniszterhez terjeszt fel, üdvözlő Balogh Jenő minisztert s felhívja figyelmét a szükséges reformokra. Megsürgeti a 3-dik teljes négy karu egyetem felállítását s az angol inn rendszer behozatalát kívánja, valamint ügyvédi és bírói vizsgáló bizottságnak Debrecenben létesítését.

Helyesli a jelentés általában az ügyvédi pályára való tördülés megakadályozását, de a túlszűfoltóság okát igen helyesen ipari fejletlenségünkben s a szabad pályák kevés voltában találja. Rendkívül határozottan foglal állást a jelentés a bírák függetlensége mellett, az áthelyezéseket még a polgári perrend életbe léptetése előtt kívánja eszközölni.

A közszeabadsági jogok oltalmát erősebben kívánja biztosítani a kamara, tiltakozik a sajtó jogainak megnyirbalása és a gyűlekezési jog megszorítása ellen.

A bírói kinevezéseknél csak a hivatalos minősítést kívánja figyelembe venni; nem helyesli a bíráknak a törvényhozásba való részvételét, mely a bírói tekintélyt a pártharcokban csorbitaná.

Részletesen beszámol a jelentés az elmúlt év törvényhozásáról, kifejti a legszükségesebb reformokat a büntető polgári és hiteljog körében, különösen a házassági törvény reformját óhajtja a kamara.

A kamara területén levő bíróságok működéséről is beszámol a jelentés, különösen felhívja a miniszter figyelmét a bírósági kezelők létszámának csekély voltára, mely a restanciák legfőbb oka. A kamara egész területén, de különösen Debrecenben a kezelő személyzet emberfeletti munkadacára sem tud megbirkózni a sok dologgal, Debrecenben hozzá nem hogy több kezelő lenne, de még kevesebb, mint 10 évvel ezelőtt. (Hát még a sommás bírák! Akiknek január óta 5-700 sommás perük van eddig!)

A községi jegyzők helyzetének javítását, az államtudományi vizsga helyett közgazgatási vizsga behozatalát sürgeti a kamara. Felette fontos a kamara azon kívánsága, hogy a megyei tisztviselők pályájukat a községi jegyzői hivatalokban kezdjék meg,

hogy így a nép ügyes-bajos dolgaival közelebről megismerkedhessenek.

A kamara állást foglalt a kötelező tárlárviselet ellen, a hivatalos órákat pedig két csoportba kívánja osztani. Kifejti a kamara, hogy milyen káros az a téves nézet, mintha a súlyos gazdasági helyzetben az ügyvédek járnának legjobban, holott ép nekik lehet köszönni, hogy közbenjárásukkal számos gazdasági existenciát megmentettek.

A részletes és alapos jelentés felett alapos vita indult meg, melyben résztvettek: dr. Juhász Nagy Sándor, Jánosi Sándor, akik a kölcsönös beleegyezést házassági bontó okul kívánják felvenni a törvénybe, dr. Freund Jenő, Tervev Tamás, dr. Kuthi Sándor felhívta a kamara figyelmét a bontópereknek a földnépe közötti ijesztő nagy számára, aminek bizonyára szociális okai vannak. Dr. Schwartz Arthur és mások felszólalásai után a jelentést csekély módosítással egész terjedelmében elfogadták. Helybenhagyta a közgyűlés a múlt évi zárszámadást s megállapította a jövő évi költség-előirányzatot. A közgyűlés ezután az elnök lelkes megéljenése közben véget ért.

Vármegye.

Vig-estély Hadházon. A hajduhadházi műkedvelő ifjuság pompásan sikerült Vig-estélyt rendezett szombaton este a Bocsakay-szálló nagytermében. A műsor nyitánya után Kovács Endre egy melodramát adott elő nagy hatás mellett. Majd színrekerült a „Holdkőrosok“ című egy felvonásos bohózat, amelynek szerepeit: Dvorrák Alfréd, Balogh Gyula, ifj. Hadházi Ferenc, Tibi András, ifj. Müller Antal játszották kitűnően. Ezután a Kiss Gyula zenekara szórakoztatta a közönséget, Ince Margitka pedig utána igen kedvesen mondtott el egy öletes monológot. Még egy egy felvonásos bohózatot mutattak be a „Szerelemes anyós“ címmel, amelynek előadásában: ifj. Hadházy Ferenc, Vida Ilonka, ifj. Müller Antal, Vida Bözsike tűntek ki. Sokan voltak jelen a Vig-estélyen s nagyon jól is mulattak egy a nagyszerű műsoron, mint az ezt követő s kiváló kivirradtig tartó tánc alatt.

Öt halott.

Két szerencsétlenség.

Liegnitz, márc. 31.

Liegnitz—Heynau közt tegnap este egy automobil, mely próbaúton volt, teljes erővel nekifutott egy fának. Az automobil megfordult a levegőben és az utasok nagy ivben kiröpültek belőle. Hárman azonnal meghaltak, a soffőr halálosan megsebesült, az egyik utas eltörte a lábát.

Mühlheim, márc. 31.

A múlt éjjel egy automobil, melyben négyen ültek, nekifutott egy jelzőkönek. Az utasok kiestek. A soffőr, egy utas megsebesült és röviddel azután meghaltak. A másik két utas könnyebben megsebesült.

Harc

szigeti szinkörért

(Erdélyi berendezkedik. Zilahy száz koronája. Színészek a főispánnál. Nyilatkozik a kulturtanácsnok. Óvást emel a társulat.)

Beszámoltunk már arról, hogy a máramrosszigeti színügyi bizottság szombaton délután tartott ülésén szinkörét már az idei nyarra is Erdélyi Miklós nagyváradi szingazgatónak javasolta kiadni.

A debreceni szintársulatra nézve nagyon érzékeny veszteség lehetne Máramrossziget elvesztése pláne a mai zavaros viszonyok között. Képzeltető tehát, hogy éppen nem a legbarátságosabban fogadták az erről szóló hirt, ép ugy, mint Máramrosszigetre küldött megbízottjukat: Zilahy Gyulát, aki vasárnap délben hazaérkezett. — Mindent megpróbáltam — jelentette nagy pathosszal Zilahy.

Gondolják ezt a színháznál és magukban, sőt hangosan is nagyon bánják, hogy erre alkalmat szolgáltatnak. A városházán is annyira eredményesnek látják a Zilahy Gyula személyes és önkéntesnek tetsző máramrosszigeti kirándulását, hogy — biztos tudomásunk szerint — a saját felelősségére felvett száz korona utiköltséget levonják a fizetéséből.

Sem a színészek, sem pedig a város nem fog belenyugodni a Zilahy útjának sikerébe. A szintársulat részéről vasárnap délelőtt Domahidy Elemér főispánt egy küldöttség kereste föl, amelynek: Irmay Béla művezető, Hatvani Károly gazda, Lajtai Károly és Kemény Lajos rendezők és Perényi József kardalnok voltak a tagjai. Arra kérték a főispánt, hogy juttassa a hétfőn itt időző Jankovich Béla kultusz-miniszter tudomására, hogy milyen jogszerlem érne őket, de meg a várost is, ha Erdélyi Miklós Máramrossziget szinkörét okkupálna s kérje meg a minisztert, hogy ezt amennyiben az ügy odafejlődik, akadályozza meg. A főispán megígérte támogatását s ezután kedélyesen elbeszélgetett a színészekkel.

— Üljön le Lajtai ur nálam — szölt a társulat szinpatikus bonvivántjához — én az ön játékát ugy is mindig élvezem.

A főispán különben kijelentette, hogy a városnak erkölcsi kötelessége lehet már a szintársulatot nyáron eltartani.

A mi kötelességünk pedig az, hogy igyekezzünk a város érdekeit tőlünk telhetően megvédelmezni — jegyezte meg Hatvani, amit a főispán helyesléssel fogadott.

A városházán hivatalosan még mit sem tudnak a szigeti színügyi bizottság állásfoglalásáról. Megkérdeztük az ügy felől tegnap dr. K. Tóth Mihály kulturtanácsnokot, aki ezeket mondotta:

Az a véleményem, hogy a debreceni szintársulat, amely önhibáján kívül válságba jutott, nem eshetik el a szigeti szinkörtől. Ez jogszerlem lenne, minthogy a koncessziója határozottan Nyiregyháza és Máramarosszigetre szól és így meg sem történhetik. Ez ellen, ha időszerű lesz,

A legelegánsabb tavaszi zacco és zsakett öltönyök, felöltők, doublé átmenetika bátok, szalon, smoking és frack különlegességek. — sikkos egyenruhák készülnek

Prelovsky András

polgári és katonai egyenruha uri szabónál

Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

illetékes felsőbb hatóságnál is óvást kell emelnünk és ez csak is javunkra dölhet majd el. Meg kell jegyezni, hogy Erdélyi Miklós koncessziója kizárólag Nagyváradra van kiállítva, ahol neki nyári színház áll rendelkezésére. Ezt a koncessziót, míg a miniszter meg nem változtatja, köteles betartani. Arra reménye nem lehet, hogy a debreceni nagy társulatot a miniszter majd nyári állomás nélkül hagyja. Mi valószínűleg majd teszünk intézkedéseket, ha Szigetről a hivatalos értesítést megkapjuk. Nyiregyháza már közgyűlésileg biztosított bennünket, hogy az idén is föltétlenül a debreceni társulatnak adja színházát. Csedálkozom a színházi-bizottság elfogult magatartásán azzal a társulattal szemben, amely eddig is szolgálta s amelynek a pártfogására most van igazán a legnagyobb szüksége.

Ertesülésünk szerint a színházról a Színházegetársulat legközelebbi — április 8-iki — tanácsülésén óvást emel Erdélyi Miklós rájuk nézve feltette sérelmes aspirációja ellen. Erdélyi Miklós állítólag közvetett uton tett olyan ajánlatot, hogy szigeti tartózkodás idejére a debreceni színházról hajlandó átengedni a nagyvárad nyári színházát. Erről azonban szó sem lehet, mert a debreceni színháznak máramarosszigeti állomására nem csak a jelenben, de esetleg a jövőben is szüksége lehet. És e kérdésben Erdélyi Miklós talán nem is diszponálhat bármennyire óhaja lehet a nyári színházról közlő magának választani a nyilvánvalóan — jobbat.

Színház.

Komlóssy Emma estéi. Vasárnap este a „Pillangó kisasszony” című egyfelvonásos címszerepét játszotta és énekelte Komlóssy Emma minden tekintetben kitűnően. Hétfőn pedig a „Lili”-t láttuk tőle, nem tudjuk, hogy már hányadszor, csak azt, hogy sohasem elégszer. Komlóssy Emmának ez az alakítása igazán kifogástalanul tökéletes. A művészetnek olyan gazdagsága nyilatkozik meg ebben, ami őszintén csodálatra ragadtat. Komlóssy Emma nagyszerű képességeinek a hangja a ragyogó koronája. A legkáprázatosabb színekben csillog ez a bámulatosan képzett, a legtisztábban és a legerőteljesebben csengő organum. Különösen a betétként előadott *Eva keringővel* excellált. Általános lett az a vélemény, hogy *igy még nem hallottuk ezt a debreceni színházban.* Ez felül mult minden eddigit. A közönséget valósággal extázisba hozta. Mindenki tapsolt s követeite az ismétlést. Az elragadtatás hatásai alól alig tudott föl szabadulni. Zsufolt ház s a legforróbb siker mellett bucsuzott el Komlóssy Emma, aki valamikor debreceni primadonna volt. Vajjon ki nem óhajtana, hogy bárcsak most is az lenne?

Színházi hírek. Ma, kedden B) bérletben Ármány és szerelem kerül színre. Nagy Gábor, városunk szülöttje, aki a mult évben végezte a színháziakadémiát, mutatkozik be a színműben.

Fényes színházi est. A Szent Erzsébet Egyesület pénteki fényes színházi estjére nagyban folynak a próbák, amelyek a zsűnész doré száznál több tagját foglalkoztatják. Dacára a felemelt helyáraknak, az est iránt páratlanul nagy az érdeklődés és pénteken fényes, előkelő közönség lesz a színházban. A jegyek ma déltől fogva a Békés Lajos főtéri divat-üzletében kaphatók.

Asta Nielsen est lesz az Uranusban csütörtökön és pénteken, mely alkalommal Asta Nielsen legfontosabb alakítása, „A fekete lilium” erkölcs drama, 3 felvonásban kerül bemutatásra pompás, új műsor keretében.

Balaco, a majom ember, excentrikus dráma két részben. — Agoston az indianok között, nagy amerikai bohózat. — A megtalált gyémántgomb, amerikai vígjáték. — A potya vendéglő, pompás bohózat. — Vizesések Alsó-Normandiában, természetis szépségek. — Szent Gotthar III. sorozat, uti panoráma és a paróka című spanyol vígjáték, színes kép képezik az Uranus mai és holnapi mesés, elite műsorát, mely a tegnapi bemutatón állandóan telt nézőtér előtt került bemutatásra a közönség legnagyobb meglepedése mellett. Előadások kezdete este 7-től. Bemenet 7, 8, 9 óraker. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesaru trafikjegyek érvényesek.

Véres vasárnap. Kés és kard.

A vasárnap ünnepi csöndjét az esti órákban két utcai incidens zavarta meg. Az egyikben kés, a másiknál kard játszott a főszerepet.

Tolvaj István, Kut-utca 116. szám alatti lakos. csimadia-segéd vasárnap este nyolc óra tájban összetalálkozott Fűredi Fábian Hadházi-utca 6. szám alatti lakos cipész-segéddelel. Egyikük sem örült a szerencsének, mivel családi okok miatt régebbi idő óta ellenséges viszonyban voltak egymással.

Olyan éles ellentétek voltak közöttük, amelyek egyformán érzékenyen érintették mindkét félt. Kibékülésről tehát szó sem lehetett, sőt ellenkezőleg most még jobban összevesztek.

A heves vita közben a Csillag-utca 18. számú ház előtt Tolvaj tettlegességre vete-medett s hatalmas pofont mért Fűredi arcára. Erre az is indulatba jött s késsel torolta meg bántalmazását. *Tolvajt a jobb oldalán megszurta,* azonban az csak könnyebb sérülést szenvedett. Az utcai affér ügye természetesen a rendőrség elé került.

A Csapó-utca sarkán játszódott le a másik véres utcai botrány és pedig szintén vasárnap este, nyolc óra körül. Egy ismeretlen huszár, aki kaptos állapotban volt, belékött Juhász István Vendég-utca 84. szám alatti lakosba. A vitében olyan nagy volt a harci készség, hogy nem is fért meg benne. Kihuzta a kardját s azzal Juhászt megszurta.

A szerencsétlen ember elég súlyos sebet kapott s a mentők szállították be a kórházba. A huszár a vérengzés után futólépésben masirozott el a tett színhelyéről. Nyomozást indítanak, hogy kiletét megállapítsák s felettes hatóságánál a feljelentést megtehessek ellene.

Női felöltők, Leány kabátok
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

Sorozás Debrecenben. A jelentkezőknek több mint felét bevették.

Tegnap, hétfőn kezdődött Debrecenben a fősorozás, mely alkalommal főleg debreceni illetőségűek kerültek mérték alá. A sorozás eredménye feltűnően jó, amennyiben a *jelentkezőknek hatvan százalékát bevették.* Azonban ennek az eredménynek főoka abban nyílik, hogy a katonai mérték most már nem működik olyan szigoruan és bizony manapság nemcsak a legények letelejét viszik el katonának, mert a felemelt létszám valami szigorú mértékkel mérve, nem nagyon telne ki.

A hétfői első sorozási napon a 240-ik sorszámig mentek. Jelentkezett 190 egyén és ezek közül 108 embert talált alkalmasnak a bizottság. Holnap következnek a 240-től felfelé menő sorszámok.

A fősorozás bezárólag e hó 4-ig tart. Ha a többi napok eredménye is olyan lesz, mint az első napi, úgy ellehet mondani, hogy az idei sorozás példa nélkül való, annyi katonát még egyik sorozás sem adott a hadseregnek, mint a mostani.

Ujdonságok.

* **Dr. Popper Alajos arcképleleplezése.** Alig egy éve, hogy a debreceni orvosok nesztora örök álomra hunyta szeméit, de a város és hitközsége kegyelete immár harmadizben áldoz feledhetlen emlékének. Vasárnap délelőtt a debreceni izr. hitközség leplezte le disztermében dr. Popper Alajos arcképet diszközgyűlés keretében, melyen ott voltak az elhunyt özvegye, családja, a Popper, Balkányi, Berger, Lukács és Hegedűs családok. Rosinger Lajos hitk. elnök megnyitja után Krausz Vilmos főrabbi mondott könyrefakasztó magasszárnyalásu ünnepi beszédet, míg Freund Jenő ügyvéd megkapó megemlékezést olvasott fel a nagy halotról. A hitközség az ezen és a mult gyászünnepe elhangzott beszédeket kinyomatja. A leleplezésen ott volt az elhunyt fia, dr. Popper Tódor, az ügyvédek Lapja szerkesztője s a budapesti kamara pénztárosa, továbbá unokája, dr. Balkányi Kálmán, az Omke. titkára, a bosnyák központ igazgatója is.

* **Vizsgaszerű hangverseny.** Ma délután tartja Kerner József zenetanár a közép és haladottabb tanítványival a helybeli róm. kath. főgimnázium disztermében délután 5 óraker vizsgaszerű hangversenyt, melyre a t. szülöket és a zene iránt érdeklődőket ez uton hívja meg. Belépti-dij nincs.

* **Elhalasztott közgyűlés.** Az ipartestület évi rendes közgyűlésének megtartása vasárnap délelőttre volt kitűzve. Minthogy azonban csak 56-an jelentek meg a tagok közül, tehát nem voltak határozatképes számban, a közgyűlést jövő vasárnap délelőttre halasztották el.

Gazdasági és konyhakertészeti cikkek. Épület és bu-tor vasalás, legjobb szerszámok minden iparágához **legolcsóbb árak mellett** beszerezhetők

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél
DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

*** Francia szocialisták tüntetése.** Lilleből jelentik nekünk: Tegnap este a szocialistáknak a három éves katonai szolgálat ellen tartott gyűlése után a tüntetők és a rendőrök között véres összeütközés volt. A tüntetők egy fáklyásmenetre induló katonai csapatot szidalmakkal fogadtak és azt kiáltották:

— Nem akarjuk a három éves szolgálatot!

A rendőrséget, midőn a tüntetőket szét akarták szórni, közáporral fogadták. A rendőrség kivont karddal rontott a tömegre. Az összeesapásnál számosan megsebesültek. Több, mint ötven tüntetőt letartóztattak.

*** Huszmillió vagonmegrendelés.** Ugy látszik, hogy az az ellentét, mely egyrészt a vagonkartel, másrészt a magyar királyi államvasutak között a személyszállító kocsik ára dolgában fenforgott, elintéztést nyert, mert a vaggongyarak 20 millió koronára rugó megrendelést kaptak.

— **Rablógyilkosság.** Jászberényből táviratozzák: Janoshida községben az éjjel ismeretlen tettesek megölték Popok Jánost és nejét, Csányi Margitot, azután a lakást kifosztották. A tetteseket keresik.

*** Vasuti katasztrófa.** Libauból táviratozzák: Muravjevó állomáson egy személyvonat összeütközött, a minek tizenkét emberélet lett áldozata.

— **Leugrott a vonatról.** Kiskunhalasról táviratozzák, hogy Kurt Ádám 38. gyalogezredbeli káplár a kiskunhalasi állomás közelében leugrott a robogó vonatról és pedig oly szerencsétlenül, hogy a vonat alá került, amely agyongázolta.

*** Elhunyt ifju.** Öszinte részvételt kőzöljük Mihály Gyula VIII-ik reáliskolai tanulóknak, Mihály Sámuel papirkereskedő gyámfiának a József-szanatóriumban f. hó 29-én történt elhunytát. Temetése Gyulán f. folyó hó 31-én volt. Az elhunyt az intézet színjeles tanulója volt.

*** Apró lopások.** Orosz Béla Csapó-utca 86. szám alatti lakos kereskedő fáska-marájának oldalát kifeszítették és onnan egy csomó tűzfűt elhordták. — Végh Gyula Hunyadi-utca 12. szám alatti hentes üzletéből két forgópisztolyt elemeltek. — Kovács Gy. Darabos-utca 16 szám alatti lakostól 90 korona értékű ruha és fehérneműt elloptak. — Krita Ferenc Bikában szolgáló hetest az éjszaka alvás közben kizsebelték. A rendőrség nyomozást indított a károsultak panasa alapján.

*** A debreceni zenészek betegsegélyező egyesülete** holnap, szerdán délután négy órakor az Erzsébet-kávéházban igen fontos gyűlést tart. Az egyesület tagjait felhívjuk, hogy ezen a gyűlésen mulhatlanul megjelenjenek. Magyar Imre és Kiss Béla elnökök.

*** Félmillió sikkasztás löversenyre.** Pétervárról jelentik: Dsamharot moszkvai bankjában félmillió rubel elsikkasztásának jöttek a nyomára. A bűnös hivatalnokot, a ki a pénz legnagyobb részét löversenyen játszotta el, letartóztatták.

*** Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtetetlen jó feleség, anya, nagyanya, dédanya, testvér, sógornó, illetve áldott emlékü rokon: néhai id. polgár Páll Ferencné született Konez Zsuzsanna életének 72-ik, boldog házasságának 50-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után folyó hó 30-án, reggeli 7 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1913. április hó 1-én délután 3 órakor fogjuk, Jókai-utca 32-ik számú gyászszertől, a református egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességété-

telére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. március hó 31-én, Áldás és béke poraira! Bánatos férje: Idősb polgár Páll Ferenc. Gyermekai: Julianna férjével Bartha Jánossal, Páll Lajos, Páll Ferenc neje Jazernyitzky Violával. Testvére: öz. Veress Istvánné sz. Konez Julianna. Unokái: Bartha Lajos nejevel Karsay Ilonkával, Bartha Ferenc, Páll Gyula, Pirooska, Margitka, Ilonka, Ferike. Dédunokája: Bartha Luczika. Sógorsága: Polgár Tóth Mihály és egyetlen gyermeke, Tóth István nejevel Nagy Erzsébettel, Konez Julianna férjével Seres Sándorral és gyermekével, valamint több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fodor Testvérek „Bizalom” temetkezési intézete rendezi.

*** Marólagot ivott.** Kiss Eszter, Bercesényi-utca 9. szám alatti lakos 28 éves leány tegnap reggel életuntságból marólagot ivott. Súlyos sérülésével a mentők a kózkórházba szállították.

*** A homokkerti ref. olvasó-egylet** 1913. március 1-én tartott mulatságán a következő felülfizetések történtek: Tafler Ignác, Bognár Emil, dr. Révi Nándor, dr. Nyíri Ernő 10—10 korona. Debreczeni Lajos 5 kor. Boér Károly 4 kor. Szekerka János, Siskovics Kálmán, Patay József 2—2 kor. idősb Bujdosó Ferenc 2 kor. 40 fill. Erdősy Ilona 1 kor. 80 fill. Csomós János, Telegdi Teréz, Patay Lajos 1:40—1:40 fillér. Tótkés István, Tóth István, Sárváry Ferenc, Bujdosó András, N. N. 1—1 korona, öz. Sütő Sándorné 80 fillér. Veviczky János 60 fillér. Kópiányi Károly, Pávay György, Tolnai István 40—40 fillért. Ugy ezekért, valamint a kabaréban részt vett szereplőknek halás köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

*** Két napi halottak.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Antal Imréné ref. 52 éves, Pál Ferencné ref. 72 éves, Erke Miklós ref. 5 éves, Sári Márton ref. 23 éves, Molnár András g. kath. 15 hónapos, Rác Eszter ref. 2 éves, Lámfalusi András ref. 52 éves, Szabó Margit ref. 4 éves, Körösi János r. kath. 4 hónapos, Farkas Etel r. kath. 72 éves, Tóth Gáborné ref. 31 éves, Siger András ref. 3 éves, Wermans Ferenc r. kath. 60 éves.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtetetlen jó feleség, anya, nagyanya, testvér, sógornó, illetve áldott emlékü rokon: néhai polgár Antal Imréné született Gyermathy Zsuzsanna, életének 52. boldog háasságának 22-ik évében, 10 havi, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után f. hó 30-án, este 10 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1913. április hó 1-én, d. u. 5 órakor fogjuk Csemete-utca 12-ik számú gyászszertől, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességété- rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. márc. 31. Áldás és béke poraira! Elhunytát gyászolják: Bánatos férje: Antal Imre nyug. ref. tanító. Gyermekai: Berta férjével Bartha Lajossal, Gábor, Emma, Erzsike. Unokái: Bartha Lajoska, Béluska. Testvérei: Julianna férjével Horváth Józseffel gyermekeikkel és unokáikkal, János nejevel Varjas Máriaival gyermekeikkel és unokáikkal, Eszter férjével Szendrey Lajossal gyermekökkel. Kedves sógornője: Antal Róza öz. Főrián Jánosné. Valamint több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fodor testvérek „Bizalom” tem. int. rendezi.

*** Az Apolló műsorát** zsufolt háznézte tegnap és csodálattal adózott a remek műsor fölött. „A milliók” című izgalmas sláger-képnek meg volt a sikere éppen ugyanint a fővárosban. „A világi” vígjátékban előforduló világhírű produciók pedig bámulatba ejtik a közönséget, különösen a két gyomru ember produkciója és a boxolólovak, amik a jelenkor legnagyobb csodája közé sorolhatók. A gyönyörű „Lubin” amerikai dráma: „Lelki viharok” és „A virágeselep” tetszett még a közönségnek. Ma és holnap látható még ez a remek műsor. Kérem jegyeket telefon útján előjegyezni.

*** Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Végh Gyula széles.

*** Messenger boy** vállalat telefonja: 612 és 11—30. (Antalfy József könyvkereskedése.)

*** Rózsa krumpli** válogatott, körülbelül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben is. Cím a kiadóba.

*** Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanuló felvétetnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

*** Legjobban és gyorsan** vállal kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, munkadíj 20 koronától feljebb Rózsa Kistemplombazár.

*** Nézze meg a** Donogán és Somossy feltűnést keltő kirakatait.

*** Elite tavaszi divatlap** 1000 képpel 2 K 40 fill. Bluz-album 1 K 20 fillér Antalfy Józsefnél.

*** Szencziót kelt Debrecenben** az Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból rendezett kirakata előtt csoportokban gyöngyökös, a hölgyközönség, a kiállított szebbnél szebb női felöltőkben, costumök, a kalapok elragadó szépek. Mindaanak dacára az árak elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos féle divat házat, a Bikával szemben.

*** Dr. Láng szanatóriumba** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u.

*** Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-újdonságokból mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat-áruház kirakataiban. Felhosszu Gentry kabát 24 koronától, Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felöltő áruház a Bikával szemben.

*** Csáthy Ferenc könyvkereskedésének** újabb berendezett antiquáriuma, Piac-utca S., állandóan vesz és elad mindenféle kül- és belirodalmi műveket, regényeket, szakműveket stb. Új könyvek kényelmes havi részletre, antiqar példányok készpénzért féláron. Telefon 296.

:-: COSTÜMÖK :-:
óriási választékban, rendkívüli olcsó
árban szerezhető be
HALMÁGYINÁL.

A legdivatosabb

női- és leány modell kalapok nagy választékban szerezhetőek be

Jungreisznál
Piac-u. 56. 356

Átadták Belgrádban az együttes jegyzéket.

Bécs, márc. 31.

Belgrádban tegnapelőtt délután adták át a nagyhatalmak együttes jegyzékét. A hármasszövetségi hatalmak és az antant-hatalmak képviselői külön jegyzéket adtak át, amelyek egyetlen passzus kivételével azonosak. A jegyzék szövege a következő:

A nagyhatalmak Albánia autonómiája és határai dolgában megegyeztek és az albán-kérdést véglegesen rendezettnek tekintik. A nagyhatalmak azt vélik továbbá, hogy ennek következtében a harcok eme helyein minden ok megszűnt arra, hogy a háborút folytassák. A nagyhatalmak felszólítják ennél fogva a szerb kormányt, hogy Skutari ostromlását hagyják abba és hogy a jövőben Albánia területén az ellenségeskedést szüntessék meg és az ezen a területen lévő csapatokat vonják vissza.

Idáig mind a két jegyzék azonos. A hármasszövetség jegyzéke most így folytatja:

A nagyhatalmak már most illendően tartják, hogy a szerb kormány sürgősen megtegye azokat az intézkedéseket, amelyek szükségesek a végből, hogy az albán lakosság katolikusainak és muzulmánjainak oltalmat biztosítsanak, amelyek Szerbiának és Montenegrónak át fogják adni.

Az antant-hatalmak ezt a passzust így változtatták meg:

Hogy a katolikusok és muzulmánok szabadon követhessék vallásukat stb.

Ennek a jegyzéknek átadását az a körülmény késleltette, hogy az antant-hatalmak Oroszország kívánságára ezt a módosítást kívánták. Diplomáciai körökből jelentik, hogy a szerb kormány a nagyhatalmaknak ebben a jegyzékükben kifejezett kívánságát teljesíteni fogja s csapatait és hadiszerét Skutari mellől vissza fogja vonni. Az azonban még nem bizonyos, hogy Albánia megszállott területeiről mikor fogja csapatait visszavonni, mert a belgrádi kormánykörök úgy vélekednek, hogy ameddig a Törökországgal való béke nincsen aláírva, a háború ezeken a vidékeken ténylegesen tovább folyik és hogy ennél fogva a szerb csapatoknak jogukban van, hogy ezeket a területeket megszállva tartsák.

Bluosok, Pongyolák,

remek választékban már 7 korona 90 fillértől kezdve

Halmágyi fióküzletében.

Táviratok.

Kovács Gyulát újra jelölték.

Budapest, március 31. Kovács Gyula levelet intézett a gyomai kerület polgárságához, melyben bejelenté, hogy mandátumáról lemondott és április 6-án beszámolót tart. A kerület ismét jelölni fogja, de lesz Kosuth-párti ellenjelöltje is Kolozsy Endre mezőberényi főjegyző személyében.

Képviselőválasztás.

Szászabánya, márc. 31. Ma folyt le a képviselőválasztás nagy izgalom közt. Délután 2 órakor a szavazatok aránya:

Karkán Péter munkapárti 441

Vlár Aurél nemzetiségi 321.

Heves küzdelem után a munkapárti jelölt 80 szótöbbséggel győzött.

Harcok Skutarinál.

Páris, március 31. A törökök ma délelőtt 9 órakor a Tarabos-hegy felől heves támadást intéztek a montenegrói csapatok ellen. A kölcsönös bombázás még egyre tart.

Bécs, március 31. A szerb követség tudatta a nagyhatalmak képviselőivel, hogy Skutari alul visszavonja csapatait, de Albániából nem, mert Durazzo kikötőjéhez feltétlenül ragaszkodik.

Páris, március 31. A szerb-montenegrói csapatok parancsnoka, Bogovics tábornok ma általános rohamot rendelt el Skutari ellen.

Cetinje, március 31. Nikita elhárította, hogy a nagyhatalmak tiltakozása ellenére is a legerélyesebben folytatja Skutari ostromát.

Távozó főispánok.

Budapest, márc. 31. A főispáni karban legközebb nagyobb változások lesznek. Metzner Gyula zempléni főispán a megyegyűlésen elfogadott bizalmatlansági indítvány miatt nyugdíjazását kérte; ugyanezen okból fog távozni gróf Vay Tibor szabocsi főispán is, míg Wilczek Frigyes honti főispán nyugalomba vonult.

Montenegrót ráncba szedik.

Bécs, márc. 31. Diplomáciai körökből vett értesülés szerint, ha Montenegró továbbra szembehelyezkedik a nagyhatalmakkal, azok olyan célravezető módhoz folyamodnak, hogy teljes kudarc lesz a vége Montenegró akadékoskodásának.

Berlin, március 31. A nagyhatalmak nem vesznek részt mindnyájan a Montenegró ellen rendezendő flottademonstrációban, mert erre nincs semmi szükség, csupán 1 vagy 2 nagyhatalom fog erre megbízást kapni. A nagyhatalmak közt egyetlen sincs, mely a megbízást meg ne adná. A demonstráció oly határozott lesz, hogy Montenegrót feltétlenül engedelmességre fogja szorítani.

Meghalt milliárdos.

Newyork, március 31. Piermont Morgan, az ismert milliárdos meghalt.

Közelépnek a nagyhatalmak.

Konstantinápoly, március 31. A nagyhatalmak követői Pallavicini örgróf vezetésével ma megjelentek a portán és átadták a nagyhatalmak kollektív jegyzékét, melyben Bulgária és Törökország új határvonalát az Enos-Midia vonalon jelölik meg és kijelentik, hogy az esetre, ha ehhez Törökország hozzájárul, a hadikárpótlás dolgában a nagyhatalmak a Balkán-államokat nem fogják támogatni.

Nikita és a nikotin.

Cetinje, március 31. A liliputi Montenegro királya ellen elkövetett állítólagos merénylet híre úgy terjedt el, hogy Nikita, aki szenvedélyes cigarettázó, nikotinmérgezésben hirtelen megbetegedett.

Magyar ágyugyár.

Győr, március 31. Oroszágos feltűnést keltő leirat érkezett ma Győr város közönségéhez, melyben Teleszky pénzügyminiszter tudatja, hogy a magyar ágyugyárat Győrben állítja fel a kormány és az erről szóló törvényjavaslatot már legközelebb a képviselőház elé terjeszti.

Fűrészgyár lángokban.

Nagyatmács, március 31. Az itteni magyar-olasz társaság fűrészgyára és fatelepe kigyullt és 1200 vagon fa ég. Víz nincs és szélvihár eleszti a tüzet. A fűrészgyár maga is ötször kigyulladt, de a munkásoknak még eddig nem sikerült eloltani a tüzet. Ha a gyár is leég, hater ezer ember marad kenyér nélkül. A tűz napokig fog tartani. A helyszínre katonaságot szállítottak.

Elevenen elásták.

Szombathely, március 31. Magassy Antal földbirtokos pofonütötte az egyik kondását, mire azok társai meglesték, véresre verték és elevenen elásták. A szerencsétlen ember hörgéseit arra járó emberek meghallották, kimentették borzalmas helyzetéből és a vasvári kórházba vitték, ahol élet-halál közt lebeg.

Öngyilkosság vagy baleset?

Varsó, március 31. Palovszki Sándor főhadnagy, a varsói aviatikai iskola tanára tegnap fölszállt és nagy magasságból a repülőgépről lezuhant, Palovszki azonnal meghalt. Levelet találtak nála, amelyben azt írta, nagy magasságból önkéntes leugrással öngyilkosságot fog elkövetni.

Oroszország nem demonstrál.

Páris, márc. 31. Izvolszky orosz nagykövet hivatalosan is kijelentette, hogy Oroszország nem vesz részt a Montenegró elleni demonstrációban.

Issay és fia hamis halálhíre.

Newyork, március 31. Issay hegedűművész és fia halálhírét megcáfolják. Az igaz, hogy Issay a fiával a ciklon színhelyén volt, Obió állam Bayton városában, mely a szemük láttára pusztult el, de ők megmenekültek.

Üzlet
áthelyezés

a Nádudvary Lajos uri és női divatáru üzlete az újonnan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Fiac utca 26. szám alá helyeztetett.

Hetvennégy éves merénylő.

Rálőtt a feleségére.

Budapesten tegnap reggel a Csarnok-téren merénylet történt; egy öreg tojáskereskedő revolverrel többször rálőtt a feleségére. A golyók szerencsére célt tévesztettek s az elkeseredett öreg ember most a főkapitányság börtönében van, ahonnan az ügyészségre fogják átkísérni.

Fischer Mórnak hívják a merénylő öreg embert, akinek a vásárcsarnokban volt a tojáskereskedése. Valamikor jobb módban élt feleségével, Kalt Máriával és négy gyermekükkel, akik közül három leány és egy fiú, tisztességesen felneveltek. Most azonban már rosszul ment az üzlet, ami a családban veszekedést idézett elő, úgy, hogy az öreg ember kitették a lakásból. Ezért támadt rá tegnap Fischer Mór revolverrel a feleségére és háromszor rálőtt.

A főkapitányságon az öreg ember így adta elő a merénylet okát:

— Huszonnyolc éve élek együtt a feleségemmel s a házasságunkból négy gyermek született, három leány és egy fiú. En a leányokat tisztességes módon felneveltem és azon igyekeztem, hogy tisztességesek is maradjanak. A feleségem azonban nagyralátó leányokat nevelt belőlük és gavallok jártak hozzánk. Ez ellen én tiltakoztam, mire a feleségem és három leányom nekem támadt, megverték és kidobták a házból. Ez keserített el annyira, hogy a feleségemet le akartam löni.

Az asszony ezzel szemben a következőket adta elő:

— A férjem részeges, lump ember és elhanyagolta az üzletet, amelyből már nem tudtuk megélni. Ez még nem lett volna baj, de az utóbbi időkben arra akarta kényszeríteni a leányait, hogy gavallokat fogadjanak és pénzt keressenek. Ezt már nem tűrtük el szó nélkül és kitettük a lakásból.

A merénylő öreg embert, Fischer Mór, ma délben átkísérik az ügyészségre.

„Ellenállhatatlan kényszer“.

Gyujtogató kataszteri hivatalnok.

Szabadka, március 31.

Néhány nappal ezelőtt a topolyai csendőrség letartóztatta Bencsik Mátyas községi kataszteri nyilántartót, aki szerdán éjjel föl akarta gyujtani Császár Péter nyugalmazott topolyai szolgabíró házáat. A gyujtogató kísérlet előtt Bencsik Mátyas résztvett a topolyai munkapárt szerda esti értekezletén, amely mulatozással fejeződött be és éjjel után erősen italos állapotban egyedül indult hazafelé.

Nemsokára a többiek is elindultak a vendéglőből s már a vendéglő ajtajában észrevették, hogy az utca másik oldalán egy ember égő gyujtósálakat dobál Császár Péter főszolgabíró náddal fedett házára. — Rákilátoztak, mire az ismeretlen alak futva menekült és egy mellékutcában eltűnt. A Gőzmalom-utcahoz érve a társaság, ismét észrevette, hogy most már Balogh Balázs borbélymester háza előtt áll az előbb látott ember és égő gyujtósálakat egy nádszálba tűzve bedugdossa azt a ház fedele alá. Oda futottak és ekkor megdöbbenve ismerték fel a menekülő emberben Bencsik Mátyas községi kataszteri hivatalnokot, aki vagyons topolyai gazdának a fia, érettségizett és a papi pályára készült, de gyenge testalkata miatt nem folytathatta tanulmányait és így községi írnok lett Topolyán, hol mindenki szerette és a hivatalában is kifogástalanul végezte teendőit.

Gyenes Antal

vizvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata
DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Bencsiket csütörtökön tartóztatták le és beszéltették a szabadkai ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró előtt azt vallotta, hogy az esetre csak nagyon homályosan emlékszik és ellenállhatatlan kényszer hatása alatt állott, amikor gyujtogatni akart. Sem Császár szolgabíró, sem pedig Balogh Balázs ellen a haragra nincs oka.

Bencsik védője kérte a fiatal ember elmebeli állapotának megvizsgálását, mert valószínű, hogy pirománikus.

Sport.

DTE.—NSE. 6—4. Félidő 5—2.

Unalmas, nivótlan játék, amelyet csak Gréczi és Löbl egyéni bravurjai tettek helytel — közel élvezetessé. A védelem emberei, az egy Bachot kivéve, csapnivalóan rosszul játszottak. Egyik a másikra utalt, amikor veszélyes helyzetekben gyorsan kellett volna közbelépnie. Így történhetett meg, hogy a NSE. első gólját 20 méterről begrúthatta a kapuba anélkül, hogy a két hávéd csak felé rugott vagy a kapus felé nyult volna. Löbl, aki két ily szerepben mutatkozott be, mint hávéd rosszul helyezkedett s így mindég keresztül mentek rajta, mint balszélső ellenben kifogástalan volt; passzaiból egy jó balösszekötő legalább 5 gólt lehetett volna. A legrosszabb ember a DTE.-ben Dugó volt, aki csatárt, halfot, sőt hávédet is játszott, de mindent rosszul. Örökösen driblizett pedig nem ért hozzá. Hogy nem ért hozzá, az kitűnt abból, hogy mindig elvették tőle a labdát. Ugyiszólván Dugó okozta a DTE. ezért a gyenge eredményért. Mindenütt ott volt ugyan Dugó és sokszor volt nála a labda, de amikor nála volt, a világot sem adta volna át partnerének, hanem addig keringett vele ide-oda, míg csak el nem vették tőle. Nagy baj volt azonban az is, hogy a DTE.-nek olyan gyöngye volt a centerhalfja, hogy még Borszéknek, a NSE. centerének a lefogására sem volt képes, pedig igazán csak erre az egy emberre kellett volna vigyáznia. A játék ugy indult, hogy a DTE. legalább is 15 gólt ad ellenfelének. Az első gólt Gréczi már az első percben belövi, míg Dugó egy tizenegyesből már a 6. percben újabb gólt lő. A 13. percben „Nagy Laci“ Németh centeréből a matsch legszebb gólját lövi. A matsch legszebb jelenete következik ezután. Gréczi a labdával érez a középvonalról lerohan a kornervonalig, onnan a kapu felé kanyarodik s bal lábbal remek gólt lő. Most gurítja NSE. az első gólt. A 28. percben Gréczi kiszökik és szép magas lövéssel az ötödik gólt szerzi meg. Ezután a szabadon hagyott Borszék jó helyzetű lövéssel megszerzi a NSE. második gólját. A második félidőben a tempó valamivel erősebb, a NSE. különösen erőlködik; látja, hogy ma minden sikerül. Alig várják, hogy Lengyel berugja a DTE. 6. és utolsó gólját, mindjárt lefutnak a gólt lönek. Majd Lengyel szökik meg, csavart lövése azonban kaput ér. Ezután következik Dugó dribblje a DTE. kapuja előtt 5 méterrel, amelyből a NSE. a negyedik gólt szerezte meg. Még szerencse, hogy volt mi-ből a DTE.-nek leadnia, mert ha a matsch tovább tart, a NSE. alighanem kiegyenlít. A magyarázata a NSE. szép szereplésének az — mint utóbb megtudtuk, — hogy vezetőjük minden gólért egy üveg pezsgőt ígért a játékosoknak. A DTE. abban a hiszében, hogy ő is kap a pezsgőből, ellátsolt 4 gólt, de csunyan becsapódtak, mert a pezsgős vacsorára csak Dugó kapott meghívást. Így beszéltek ezt a rossz nyelvek. Horváth (NAC) nagy jóakarattal vezette a mérkőzést, a handsch közül azonban sokat elnézett.

Egyéb eredmények. A DKASE. Nagyváradon a Nagyvárad Sport Clubot 6—0 arányban győzte le. A NAC. a BEC. fölött

20—0 arányban diadalmaskodott. A DTE. ezt a csapatot csak 4—1-re verte, de 4—1-re verte a NAC-ot. A DTE.-re tehát el lehet mondani, nagy a nagyobban, nagy a kicsinyekben. DKASE. II. Nyomdász II. 16—0. Nyomdász I. — DVSC. I. — 3—1.

Saját érdekében!

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, ne mulassza el megélni

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermek-ruha nagyrubázát



Dabrecen, Piac-u. 19.

(az Alföldi takarékpénztárral szemben)

ahol a legújabb és legfinomabb angol felöltők, öltönyök, fiu- és gyermekruhák, nadrág különlegesség stb. állandóan óriási választékban vannak raktáron. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók. — Tessék áruraktáram óriási nagyságáról meggyőződni!

Külön angol uriszabóság, nagyválasztéku szövetraktárral

Telefon 10—64.

A címre kérem ügyelni. Piac-u. 19.

(Flók üzletem nincsen.)

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

5

Folytatás.

— Remélem, hogy kegyed új hazájában boldog fog lenni, mis Bourdon, szólt az ügyvéd komolyan. — Engedje meg, hogy névjegyemet ányujthassam. Ha valaha New-Yorkba fog jönni, talán találkozni fogunk, ki tudja?

A fiatal hölgy mosolygott, midőn a jegyet olvasta.

— Ah, ki tudja? Mellesteg mondvá, nevelőnőül akarom magam valahová ajánlani. Talán irni fogok önnek, állás szerzés végett.

Mily nyíltszívű, ártatlan gyermek! gondolta mr. Gilbert, miközben a mosolygó, bizalmat gerjesztő arcba tekintett. Más ily korú lányok félénkek, vagy éppen kacérok volnának s félénnek egy idegen férfitől. De e kedves gyermek arcába mosolyog és elbeszéli élettörténetét, minth fivére volnék. Oh, bárha az volnék, hogy az élet veszélyei ellen megvédelmezhetném.

— Boldognak fogom magam érezni, ha kegyednek bármily szolgálatot, mely hatalmamban van, tehetek. Legyen meggyőződve, valahányszor csak hozzám fordul, mindig rendelkezésére fogok állani.

Miss Bourdon Kent Norina szende, hálás tekintettel nézett a momoly szellemű arcba. Nem tudta magának megmagyarázni, de érezte hogy ez oly férfi, kiben megbízhatik, ő jó ember, hű barát, nemes és becsületes.

A vonat folyvást morgott.

A délután megérkezével, a vihar még inkább növekedett. A fák, a széltől hajtva, ide-oda inogtak és a hóval vegyéz eső foly-

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat és kifolyó allványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádigos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 346

vást az ablakhoz csapódott. Miss Bourdon zsebében egy regény volt — angol regény, melyben megszakítva, néhány lapot olvasva, közbe-közbe az eltűnő külső vidéket szemlélte. Frollónak francia nyelven némi utasításokat adott, magát pedig almával és süteménnyel üdíti fel. Midőn azonban a viharos márciusi nap mindinkább homályosodni kezdett, fejcskékjét az ablaknak támasztá és — elaludt.

Mr. Gilbert tenát tetszése szerint vizsgálta őt s ezt a legnagyobb feszült érdekelte, mely kíváncsiságot nem volt képes magának megmagyarázni. Rátakarta uti kendőjét lassan, figyelemmel s ez által minden más férfi szeme ellen megvédte őt. Mi volt az, mi a francia nő látása által őt annyira elbájolta?

Ezt épen oly kevéssé fejthette volna meg magának most, mint később. Már az így volt megírva — a sors utólréte őt, mint mindnyájunkat — egy egész nem sejtett alakban. Ki tudná közölnök megmondani, hogy minden más nő közt e földön, miért választotta épen ez egyet magának?

A kisasszony nem ébredt fel, míg a vonat az éji időre meg nem állott, ekkor zavarodottan serkent fel álmából.

Mr. Gilbert pedig elővéve a dobozokat és csomagokat s Norinát karofogva kivezeté a nagy zajos szállodába, melyben az éjet töltenők valának.

Miss Bourdon vacsoráját, a sok vendég által elfoglalt hosszú asztalnál, barátja oldala mellett költötte el s el volt ragadtatva a terem pazar fénye s pomája által. Minden új volt előtte s a tizenhetedik évben még örvendünk az ily látványon. Az esteli után egy szobaleányra bízta az ügyvéd a kisasszonyt, kívánván nyugodalmat éjszakát.

Mindőn miss Bourdon a közelebbi reggelen a lépcsőn lehaladt, mr. Gilbert már várt reá s miután a vonat indulásig még fél órányi idő volt, egy kis sétát ajánlott fel a hideg reggeli időben.

Már dél volt, midőn Portlandba értek. Következett a rendes zür-zavar; miss Bourdon azonban igen jól találta magát mr. Gilbert védelme alatt. Körülnézett a tömegben s midőn végre egy ismerős arcot megpillantott, hangosan felkiáltott:

— Uram! Ott áll Reuben nagybátyám, kék felsőkabátban. Engem keres. Vezessen hozzá, kérem önt.

(Folyt. köv.)

Vizvezeték szerelők figyelmébe!

Kanális rostélyok büz elzárókkal, kőnarámák elzáróval, csapszekrények, csapsarvédő csövek és csapkulesok és mindenféle más öntvények telepemen kapható

Fái Bertalan

vasöntőde és gépműhelye
Mester-utca végén. Telefon 957.
Tanulók felvétetnek.

Csődtömegeladási hirdetemény.

vb. Farkas és Fried cég csődtömegéhez leltározott mindennemű

vasárunk

beszerzési áron alul Csapó-u. 19. szám alatti üzlethelyiségben kiárussítatnak. 348

Csődtömeggondnok.

Meghívó.

A Dávidhazy Kálmán könyvkötészet és dobozgyár r.-f. újonnan (másod ízben) összehívott

11-ik évi rendes közgyűlését

1913. év. április hó 10-én d. u. 6 órakor tartja meg saját helyiségében, melyre a t. részvényesek azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy ez a gyűlés az alábbi tárgysorozaton kitűzött tárgyak felett a megjelentek számára s az általuk képviselt részvények számára tekintet nélkül határozatképes.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése az 1912-ik üzleti évről.
2. Az 1912. évi zárszámadások s mérleg megállapítása.
3. Határozathozatal az igazgatóság s felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Igazgatósági indítvány az alapszabályok 20. 24. és 27. §-ának megváltoztatása iránt s e tárgyban határozathozatal.
5. Esetleges indítványok.

Mit kiabál!

Ugyis tudja mindenki, hogy
Aszódinénál

Royal kávéházzal szemben a legdivatosabb

kalapok

vannak. 305

Hirdetemény.

A 35. számú kétfogatu bérkocsi szám lemondás folytán megüresedvén, felhivatnak mindazok, akik e bérkocsi számot elnyerni óhajtják, hogy ez iránti kérvényüket a rendőrfőkapitánysághoz (Szent-Anna-utca 9. sz. I. emelet, 22. ajtó) **f. évi április hó 15-ig** okvetetlenül nyujtsák be.

Debrecen, 1913 március hó 27.

Rostás István,
rendőrfőkapitány.

365

Zalai Márk tanár

3 navi könyvviteli tanfolyama április hó 3-án ismét megnyílik. Tandij 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta **Piac-u. 58. sz. 10—12-ig.** 81

:-: Eladó. :-:

25.000 drb kitűnő gyökérzetű Ezerjő 2 ves gyökeres szőlő vessző, 5.000 darab kitűnő gyökérzetű furmint

:: szőlő vessző ::

Ára az egész vételénél ezrenként K 50.—, ezer darab vételnél K 60.—.

Megrendelhető

Szabó Sajos fiai cégnél,
Rózsa-utca 1.

!! Figyelem !!

Most, most hogy ilyen pénzkrisis van, azért lehet egy remek bármilyen színbe lévő Raglánt venni 10 K-ért.
Remek kosztümöt 20 K-ért.
Diszített tavaszi kalapot 5 K-ért.
Gyermek gallért 4 K-ért.
Gyermek kabátot 6 K-ért.

Ezek igen szép kivitelbe vannak. Nem kötelező a vétel, kérem a t. közönséget tekintse meg

hol?

Rózsánál

Kistemplom-bazár

épületbe. 128

Új tejcsarnok az Árpád-téren.

42. szám alatt, ahol egész nap tisztán kezelt

= uradalmi tejet =

tejszint, tejfölt, vaját, turót lehet kapni. 367

457—1913 v. k. szám.

Arverési hirdetemény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 375/1—1913. számú végzése folytán közhírré tételik, miszerint Hajdumegyei Népbank mint szövetkezet részére debreceni lakosoktól 2300 kor. tőke, ennek 1910. évi április hó 16. napjától számítandó 8% kamatai és az eddig összesen 218 kor. 78 fill. perkoltság erejéig 1913. évi január hó 11-én bíróság felülfoglalt és 440 koronára becsült házi butorokból álló ingóságok **1913. évi április hó 7-én, délelőtt 9 óra-kor** kezdetét veendő és alperes lakásán, Rákóczy-utca 32. számú háznál, folytatólag Könyök-utca 3. sz. háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi március hó 8-án.

Török Péter,
bírói kiküldött.

353

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 184

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

Kiadó május 1-től

Egy 4 szobás emeleti uri lakás, vízvezeték, villanyvilágítás és fürdőszobával, Ferencz József-ut 23. szám. Villamos megálló.

Kiadó május 1-re

Az Első Debreczeni takarékpalotában a Piac-utcai részen a 3-ik emeleten 3 szobás uri lakás fürdőszobával. — Értekezhetni

Nádudvary Lajos

cégnél. 357



A gyenge hajtás
egyszerű sává növekszik.
Kis forgalomlásivá (szesziből)
234 szakszerű izléses

NYOMDÁSZAT

Igényborítólóval
Pénztézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

Ki nyomdája, papírállító i-
rodabarnozoz és szakszerűen

Telefon
106.

Rákócy-utca 12.

szám alatt utcai szoba előszoba
inas-szoba 2005

május 1-től kiadó.

Laczka László

gőzcséplési vállalata, gépjavitó mű-
helye

Debreczen, II., Bethlen-utca 48. sz.

Előnyös fizetési feltételek.

Készít és állandóan raktáron
tart tökéletes egyetemes eké-
ket, répa és szeoskavágókat,
tengeri morzsolókat jóállás
mellett. Elvállal mindennemű
gazdasági gépek egyes és kol-
tós ekék szakszerű javítás t.
8garnitur géprooséplést vállal.

106

Uj
ruha
üzlet!

:: Tavaszi ::
:: idényre ::

Szolid,
szabott
árak!

Legelegánsabb, divatos
férfi-, fiu- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle-
gességek legolcsóbban

Balázs Jenő

férfi, fiu és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,
Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6-28. sz. 228

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gondnal rövid
idő alatt elkészítettek. — Vidéki megrendelések
gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Arverési hirdetés.

A Debreceni Gazdák Bankja Részv.-társ.

Zálogházában

Kossuth-u. 11. sz. alatt, a lejárt zá-
logtárgyak f. év április hó 3-án,
délután 3 órakor iparhatósági kikül-
dött jelenlétében elárvereztetnek.

Debreczen, 1913 március hó 19-én.

251 **Az Igazgatóság.**

Bérbeadó május 1-re

Ispotály-utca 7. sz. házban 650 K-ért három
szobás szép utcai lakás. Szalkai-utca
4. számú házban 360 koronáért műhely.

Értekezhetni Dr. Ujlaki Hugó ügyvéd irodájában,
Piac-utca 63. — Telefon 152.

353

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igaz-
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik.
Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Izzadás
ellen :: **Kolozsvári chrom-szappan.**

Bőrkiütés-viszketeg
ellen :: **Kolozsvári kén-szappan.**

Szeplő, májfolt, stb.
arctisztatlanság ellen **Kolozsvári borax szappan.**

Hajhullás ellen: **Kolozsvári Petrol szappan.**

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban
és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779

Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r.-t. Kolozsvárt.

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár czipőt
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és
uridivat ujdonságok nagyválasztékban.

Telefon
602.

Glück Ede

Debreczeni első takarékpalotájában. 243

Telefon
602.

Próbálja meg, nem
bánja meg.

Tartós és puha
anyag.

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártású
uri hintó- és hajtó-kocsikat
Régi kocsikat becserél.
Megrendeléseket
gyorsan és a legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad. 180

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

őzv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 195

Megnyílt Megnyílt

KOMLÓS GÉZA

divatháza

Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány felöltő ujdonságok

costümök, blusok, pongyolák remek választékban. Külön gyermekruha és felöltő osztály

Ernyő különlegességek.

Szolid olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás.

Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284

Ha modern jó villamos berendezést akar, rendelje meg a Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál

Piac-utcai barak. Telefon : Üzleti 168. sz.

.. Telefon szám 168. .. Gyári 816. sz.

Villamoscsillároknak nagy raktár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframégók napi áron. — Villamhárítók, villamos csengők, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbantartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intézettek.

Meghívó.

A Nagyléta-Vértesi Bank

Részvénytársaság

1913. évi április hó 16-án délelőtt 9 órakor az intézet helyiségében tartandó

II. évi rendes közgyűlésére

a részvényesek tisztelettel meghívotnak.*

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1912. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a tiszta nyereség felosztására vonatkozó javaslata.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Két igazgatósági tagnak választása.
6. A netán beadandó indítványok tárgyalása.
7. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.

* Figyelmeztetés. A közgyűlésen szavazataikat csak azok gyakorolhatják, kik saját nevükre szóló részvényeiket a közgyűlés előtt 3 nappal az intézetnél elhelyezik, melyről kiadott előismervény a közgyűlésen igazoló jegyül szolgál s melynek ellenében a letett részvények kiadatnak. Az évi mérleg és az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése az intézet helyiségében az üzleti órák alatt a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal megtekinthetők és a nyomtatott mérleg példányok a részvényesek által álvethetők.



Turul-Cipők

tarthatóságuk és finom kivitelük
által napról-napra kellendőbbek.

Leginkább ajánlható cikkeink:

Női félcipő chevreaubőrből	7.80
Női fűzős chevreaubőrből	9.50
Férfi fűzős boxbőrből	10.-
Férfi fűzős chevreaubőrből	10.50

Turul cipőgyár r.-t.

a monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Debrecen

Piac-utca 48. szám.

☎ Telefon 6-91.

208

☎ Telefon 6-91.

20.000 pár heti gyártás.

Arjegyzők ingyen és bérmentve.

130 fiókraktár bel- és külföldön



...és egyenlő be-
...post befűzői
...Vasnapok
...20. sz. sz. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levegőben tudakozódásra legyen azánk felvilágosítás, csak a választás szükséges helyzettől kell megvárni. Tudakozódásokról a hirdetés emellett a kiadóhivatalnál mindig készen állunk.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beérkeztethető.

Levellezés.

Tapasztalatlan
szép leány tapasztalt fiu
széles barátságára vágyik.
Választ „Inconnu” jellegre
kiadóra. 2406

Békés
elégere levél van a ki-
vánt helyen, kérem azon-
nal átvenni. 2405

Elhagyatottságom
hirtetetlen, más alkalom
hiányában így módon pró-
bák megtalálni egy finom
lelkű férjett, — kellemes
megjelenésű, a legjobb
lelkű intelligens urinó,
szvegy, gyermekkel nincs
szárvá. Ajánlatot csak
névvel, címmel ellátva
C. A. jelige főpostára. 2423

Szombaton
este színházban, tizen-
egyedik sorban, fivérével
lévő urleányt régi bámu-
lja kéri főpostán értesítse
ismeretség lehetőség-é.
„Kereskedő.”

Ajánlat.

Kiadó
nyaraló Sestakertben. Ér-
tekezhetni Piac-utca 44.
ügyvédi irodámban. Tele-
fon 151. 2376

Kiadó
3 szobás utcai lakás, vil-
lany bevezetve. Csokonai
utca 10. 2340

Házi
ebédkoszt bent étkezésre
kapható — Magos-u. 14.
szám. b

Pince
lakás utcai száraz, vilá-
gos azonnal kiadó. Nem-
zótér-utca 3. 2410

Főtéren
2 szobás udvari lakás iro-
gának, garzon lakásnak
kiadó. Piac-utca 19. 3130

Főtéren
4 szobás másodemeleti
utcai erkélyes lakás ki-
adó. Piac-utca 19. 3139

Modern
négy-szobás utcai lakás
május elsőjére kiadó. Si-
monffy-utca 32. 2173

Két
kisebb lakás azonnal ki-
adó. Homokkert, Bánfi-
utca 7. 1989

Ki szép
és tartós ci-
pőt óhajt
venni vagy
rendelni az
bizalommal
keresőfel **Falusi Károly**
polgári és katonai cipész
mestert, Csapó-u. 41. 33



Családiház
Nyilas-telepen
Malvin-utca 20 sz.
szép ház kerttel,
nagy udvarral el-
adó, vagy kiadó.
Bővebbet Nagyma-
gyaralföldi Bank-
ban Piac-utca 73.
I. em 320

Festékes
herdők igen olcsón kap-
hatók. Értekezhetni a ki-
adóhivatalban.

Házi
ebédkoszt bentétkezésre
jutányosan kapható a Fő-
tér közelébe. Cím a ki-
adóhivatalba. b

Gép
és gyorsírásban jártas
leány 3 évi gyakorlattal
irodába ajánlkozik. Cím
a kiadóba. 2299

Király
kérő mégis a legjobbat
kivánata vevő előtt pó-
kölve, Debrecen, Dégen-
tér 11. 55

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe
ajánlja László J. Jenő
fűszernagykereskedő va-
léri szegedi édes nemes
és rósa paprika különle-
geségeit, valamint saját
öröslési fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
enedményt nyújtok. 52

Kiadó
május 1-re 5 szobás mo-
dern uri lakás Egyma-
lom-u. 7. külön udvar,
kerttel, villanyvilágítás,
fürdőszoba. Értekezhetni
Eresey Gyula főszolgabi-
róval H. Szoboszló. Tele-
fon 4. b



Kiadó villa.

Komlóssy-ut 48 sz.
modern villa, eset-
leg termő szőlő-
földdel együtt kiadó
— Felvilágosítást
nyújt Piac-utca 15
szám alatti iroda,
déli órákban. 320

Ó bor
1811. évi fajbort szállítok
Gyöngyös visontai tele-
péről 70 korona, 50 liter
36 korona. Sándor, szőlő-
birtokos. Minta és meg-
rendelhető Egymalom-u.
Pájnánál. 2397

Péterfia-
utcán 5-6 szobás uri la-
kás május 1-től kiadó.
Péterfia 31. 2399

Kiadó
egy bolti helyiség világos
pincével 600 koronáért.
Lorántffy-u. 46. sz. sarok
háznál. Értekezhetni Bé-
kés Enikőnél, Vörösmarty-
utca 1. 2395

Olosó
árak költségek miatt az
Amerikai Partituru Ház-
ban, Hatvan-utca 20. nagy
választék katonai és delin
pongyolákban, darabja 3
korona, női bluzok 1 kor-
tól feljebb, finom karton
aljak 2 kor. finom szövet
és lüster aljak 4 kor.
jó mosó karton és delinek
36 fillér és igen sok itt
fel nem sorolható árak
mélyen leszállított árak-
ban. 2407

Butorok
legolcsóbban kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kárpitósnál, Széchenyi-u.
19. Minden kárpitós mun-
kát felvállal. 32

Modern utcai lakás kiadó május 1-re. Hunyadi-u. 24

Kiadó
azonnal a gyermekmen-
hely mellett lévő Strellin-
ger-féle 4 hold 1400 négy-
szögöl területű föld egész-
ben vagy részben haszon-
bérbe. Értekezhetni Deb-
receni Gazdák Bankjába,
Kossuth-utca 17. 2394

Kiadó
azonnal Csige-kertben 2
hold teljes természetben lévő
szőlő egy szobás lakással,
igen sok nemes gyümöl-
cst termő fával. Értekez-
hetni Nyomató-u. 7. 2249

Elegánsan
berendezett különbejáratu
szoba villany világítással
április 1-re kiadó. Egyház-
tér 3. 3248

Kiadó
két szép szobás lakás
mellékhelyiségekkel. Fe-
rencz József 12. 2418

Két
szobás és egyszobás lakás
május 1-re kiadó. Jókai
8. 2417

Kiadó
Arpád-tér 47. háznál két
szoba mellékhelyiséggel.
Ugyanott egy üzlethelyi-
ség. 2416

Fiatal
intelligens iparos özvegye
házzel tőnőnek ajánlko-
zik intelligens urhoz. Aján-
latot főpostára kéri
„Remény” jellegre. 2424

Haszonbérbeadó
a Tócskertenben 1 hold
föld lakóházzal és mellé-
épületekkel, a Halápon
10 kat. hold lakóházzal
istállóval, a nagyszőlő-
felep alatt a monostorpá-
lyi-ut mentén 8 kat. hold.
— Értekezhetni Dr. Szép
Imre ügyvédnél, Debrecen
Piac-u. 63. sz. a. 2419

Gyermekkoszik
koffer-k, kosarak, szatyo-
rok, kerifonaszékek leg-
olcsóbban Kossuth-u. 25.
Javitásokat elvállalunk. —
Brandt. 1506

Kiadó
Török Bálint-utca 4. sz.
ház. Csapó-utca 24. sz.
üzlethelyiség és 2 szoba
konyhás lakás, Komlóssy-
ut 48. sz. villa. Értekez-
hetni Piac-utca 15. szám
alatti irodában. Telefon
739. 320

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát vesz
Steiner Mihály, Csapó 27.
keresztúpon. 45

Elárusításhoz
ügyes leány felvétetik:
női kalap üzletbe Jung-
reisznál. 2352

Biciklit
kifogástalan jó strapára
valót vesznek Szentanna-u
38 2329

Felvétetnek. Teleky-utca
59. 2412

Naponta
15-20 liter tejet vennék.
Teleky-utca 59. sz. 2413

Egy
ügyes kifutó fiu felvétet-
tik a „Kristály” fiókban,
Egyház-tér 5. sz. 2411

Két
kis gyerekekhez délutáni
órákra leány keresetetik.
Szentanna 22. 2408

Feltrónó
idősebb nő felvétetik Dre-
her Sörösnak, Piac-utca
45. 2420

Egy
tisztességes fiatal asszony
takarítást eszolgá irodát
keres. — Kiss Istvánné,
Csönka-utca 5. 2415

Száraz-dadát
keresek azonnali belépésre
falura két kis gyermek
mellé, 30-40 év körüli
teljesen egészséges, jó ki-
nézésű, szerény igényű
nőt, ki ezen minőségben
uri háznál alkalmazva
volt és jó bizonyítványok-
kal rendelkezik. Fizetése
meggyezés szerint. Le-
velel megkeresések cim-
zendők: Klobusitzky Gé-
záné, Monostorpályi. (Bi-
har-megye.) 74

Mindenes
bejáróné, kissé főzéshez
értő, könnyű dologhoz fel-
vétetik. Értekezni Batt-
hiányi és Szentanna-sa-
rok épület hangszerüzlet-
ben. 2390

Mindenes
takarító felvétetik —
könyvel. Kertész-u. 1.
sz. 2398

Takarítást
keres Molnárné, Patai-utca
4. 2353

Lelkész
özv. Baksay Istvánné, in-
telligens egyéneket esed
kasztra vállal. Bethlen-
utca 8. 3238

Ügyes
műszerész felvétetik Föld-
vári elektrotechnikai gyá-
rába, Széchenyi-utca. 2422

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a
kiadóhivatalba.

Ügyes
vasesztorgályos géplaka-
tos segéd felvétetik Pre-
izler gépműhely Kishe-
gyesi út 2267

Házvezető
vagy gazdasszonyi állást
keres magányos nő. Cím
a kiadóban. 2258

Eladás.

Eladó
jóforgalmu dohánytőzsdé
azonnal. Cím a kiadóban.
2306

Henteseknek
vagy mászárósnak egy
féléves használt jégkötő
eladó. Magassága 240,
belső 140, Vámospercs
Nagy-utca 346 sz. 2246

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól
jövödelmező ház. 1955

A
Boeckay kertben levő —
Geiger-féle szőlőből 6 ka-
tasztrális holt 800 négy-
szögöles parcellákban is
kedvező fizetési feltéte-
lekkel eladó. Értekezhetni
a Debreceni Kölcseknél
Segélyző Egyletben (Kos-
suth-u. 8. 1340

„Meteor”
mozgó színház
Boockaytér 10.
Telefon 9-47.
Április 3-án
Csütörtökön
a következő ényes mű-
sor kerül bemutatásra
Vidra vadász, látvá-
nyos term. felv. Zigotti
a mézesetekben, hu-
moros. A megbaboná-
zott Polidor, humoros.
Pali a próbán, hum.
A 75. és 76-os sz. Ho-
telszoba, vizjáték 1
felv. Továbbá általa-
nos kézkiváratra be-
mutatásra kerül **Gróf**
Monte Krisztó. Du-
mas regénye után 4
felvonásban. Tekintet-
tel a nagy érdeklősre
az előadások kezdete
este 6-8-ig 8-10-ig
és 10-12-ig. Kedvez-
ményes és szabadje-
gyek csak 6-8-ig ér-
vényesek.

Eladó
16 hektó szinbor hordón-
ként is. Csokonai-utca 13.
2393

Eladó
ház, ára 61.000 korona,
jövödelmez 4800 koronát,
ezer korona befizetéssel
átíródik. Pataky, Csapó-
utca 52. 2321

Eladó
tanya. Városhoz közel,
Ujféldön 11 hold kedvező
feltételek. Késes-utca 86.
2044

Eladó
12 drb szék, egy ebédlő
asztal és egyéb butorok.
Rákóczi-u. 7. 2388

Eladó
új és ó hegyi borok Dió-
szegen. Értekezni Sziv-
utca 18. 2396

Két
csukott üzleti kihordó
kocsi olcsón eladó. Hon-
véd-utca 16. 2379

Eladó
Homokkert, Hagyi Mi-
hályné utca 4-ik számú
ház. 2409

Ecetes
ugorka, paprika, kis din-
nye Timár-u. 50. sz. eladó.
2401

Divatos
costümök és férfi ruhák
eladók. Timár-utca 50. sz.
2400

Szép
finom butor eladó, több
rendbeli. Varga-utca 12.
szám. Balázs Istvánné.
2424

Eladók

a Bika szállodából
kikerülő ócska aj-
tók, ablakok, cse-
röp csatornák, plé-
hek. Értekezni a
helyszínen 304
Venyige Ferenc,
tulajdonossal.

Automobil
teljesen új 18 ló erős
eladó. Értekezhetni Fazo-
kas Imrénél, Piac-u 77. b

Divatkelmék
és fekérművek legolcsóbb-
ak Asztalos cégnél, Kos-
suth-utca 4.

Fejes,
apró káposzta mm 12
kor. Teleky-utca 59. 2414

Két
ló után való sima táblás
hajtókocsi eladó. — Érte-
kezni Vilmoshuszár lak-
tanya VI-ik század pat-
koltán. 2421


Rózsakrumplim
15 mázsa eladó, szám-
számra is. Pataky, Csapó-
utca 52. 2403

Zakarmány

és cukor répmagvak,
lucerna, bukkönymag
Deutschnál
Hatvan-u. 9. 211

Modern
matt háló és ebédlő alig
használt nagyon olcsón
eladó. Miklós-u. 31. 2426

Egy
teljesen új filógória eladó
Rákóczi-utca 34. sz. 2425



Fischer János
nőgyógyász terme
Piac-u. 77. az nd-
varban, Champo-
ning, Oudoláció haj-
munka specialista
nagy raktár legfi-
nomabb hajakból
divatos fésűk, al-
kalmi fésűlős üzle-
tlen kívül is. Tanuló
leányok fizetéssel
felvétetnek.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 553
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 244